

*В диссертационный совет 24.2.425.02 при
ФГБОУ ВО «Уральский государственный
экономический университет»*

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Аркалова Дмитрия Павловича на тему: «Совершенствование методического инструментария реализации услуг в области физической культуры и спорта», представленной на соискание учёной степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3 – Региональная и отраслевая экономика (экономика сферы услуг)

Отношения в области физической культуры и спорта интересны своей многогранностью и непредсказуемостью. Выбранная автором тема диссертационного исследования «Совершенствование методического инструментария реализации услуг в области физической культуры и спорта» характеризуется исследованием экономических отношений в данной сфере, которые в свою очередь должны быть понятны её участникам и адекватны современным реалиям. На основе изложенного, данная тема работы является интересной и актуальной.

В качестве основы диссертационного исследования автором выбраны спортивные услуги, которые характеризуются измеримым результатом. В контексте конкретизации понятий «спортивные услуги» и «спортивный продукт» автор предложил и раскрыл их тесную взаимосвязь, обозначив её как в предложенной организационно-экономической модели реализации спортивных услуг, так и в трактовке данных понятий. Формулировка поставленных задач определила методы достижения цели, поставленной в диссертационном исследовании. В работе автор четко и логично показал спортивные услуги как неотъемлемую часть сферы физической культуры и спорта, вместе с тем в первом разделе диссертационного исследования были затронуты и физкультурно-оздоровительные услуги, что позволило сформировать понимание в различие между ними и спортивными услугами. В результате чего в работе были обоснованы пункты научной новизны.

Для способствования достижения целей реализации спортивных услуг Аркаловым Д. П. были предложены «защитные механизмы»: методика финансирования общественных спортивных организаций и методика управление затратами в спортивных учреждениях. Предложенные автором методики регулирования экономических отношений в области физической культуры и спорта были обоснованы и апробированы в профильных

организациях, что говорит об их прикладном характере. Предложенные автором решения нацелены на упорядочивание финансирования в бюджетном секторе, что в свою очередь также является актуальным ввиду необходимости контроля государственного бюджета.

К замечаниям относительно работы можно отнести следующее: 1) Отсутствие примеров при распределении финансовых ресурсов если их достаточное количество в наличии за счет внебюджетных поступлений и нет дефицита; 2) В работе не уделяется внимание организациям, оказывающим услуги в области физической культуры и спорта, которые находятся на самообеспечении и также формируют «спортивный продукт». С данной точки зрения было бы интересно сравнение подходом и моделей достижения целей.

Данные замечания не снижают ценности исследования, которое выполнено с высокой степенью теоретической и практической значимости. Работа, выполненная диссертантом, соответствует всем требованиям п. 9 Положения о присуждении учёных степеней, таким образом Аркалов Дмитрий Павлович заслуживает присуждения учёной степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3 – Региональная и отраслевая экономика (экономика сферы услуг).

Профессор кафедры Таджикского государственного университета коммерции, доктор экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами - сфера услуг), доцент

Сайдова Мунавар Хамидовна

«5» ноября 2022 г.

Подпись Сайдовой Мунавар Хамидовны заверяю
Начальник отдела кадров и
специальных работ ТГУК
«5» ноября 2022 г.



Пирзода С.С.

Контактная информация:

Таджикский государственный университет коммерции
Адрес: 734061, Республика Таджикистан, г. Душанбе, ул. Дехоти ½,
Официальный сайт: www.tguk.tj
Телефон: +992 (37) 234-83-46
e-mail: Saidova-60@mail.ru